



绿城通、支付宝、微信、银联……联合发红包保障绿色出行



昨天，郑州市交通运输局召开《公共交通优惠奖励 鼓励市民“绿色出行”》新闻发布会

▶12月10日，记者从郑州市交通运输局召开的《公共交通优惠奖励 鼓励市民“绿色出行”》新闻发布会上获悉，去年12月，交通部授予我市“国家公交都市示范城市”称号，一年来，围绕地铁5号线、14号线开通，大力优化公交线网，截至目前共调整公交线路51条、新开线路22条，有效促进了公交和地铁衔接，方便市民的出行。通过大数据分析，2019年11月公共交通日均客流量为391万人次，同比增加了59万人次。

▶为推动绿色出行，防止大气污染，让更多市民参与到绿色出行的队伍中来，近期，郑州市交通运输局联合绿城通、郑州交通出行网、微信、支付宝、银联、市总工会等推出公共交通优惠奖补活动，进一步鼓励市民优选绿色出行。

□东方今报·猛犸新闻记者 慕嘉烜 见习记者 朱燕芳/文图



奖励和优惠活动如下：

一、市总工会

12月1日至12月31日，持郑州市工会会员卡并成功激活金融账户的工会会员，只要刷郑州工会卡乘公交、地铁，即可享受50%的绿色出行补贴，最高补贴100元。活动结束后补贴将于1个月后通过郑州银行转账至会员的工会卡金融账户上。

二、绿城通

2019年12月11日~2020年1月10日，使用“绿城通”实体卡及手机“绿城通”乘坐公交、地铁出行，刷卡总量前100名（手机绿城通和实体卡用户各前100名）的用户，可在活动结束后领取100元的出行补贴。具体补贴名单及领取方式可关注“绿城通”官方公众号“郑州城市一卡通”，查看2020年1月11日发布的补贴名单公告。

三、公交

(一)支付宝

2019年12月1日至2020年1月15日，在郑州限量发售5折公交双周卡和5折公交周卡活动。双周卡有效期14天，一共可使用14次，每天限使用1次。周卡有效期7天，一共可使用14次，每天限使用2次。用户可随机获得购卡优惠，最低1毛钱购卡。

领卡步骤：

1. 打开支付宝进入主界面，点击扫一扫，扫码领取郑州电子公交卡（已领过卡用户也可扫码进入郑州公交卡）。
2. 已经领过电子公交卡的在支付宝主界面点击卡包，选择郑州公交电子客票，点击去刷码。
3. 刷码界面下方选择乘车优惠。
4. 在乘车优惠界面点击最上方乘车享优惠图片，进入公交周卡详情界面，选择相应卡种进行购买即可。
5. 点击立即购卡，支付后即可享受优惠。

(二)微信

1. 时间：2019年11月30日~2019年12月31日。

2. 仅限已开通郑州公交乘车码用户参与，周票月票每天限量发售，先到先得。

3. 用户可随机获得一张购票优惠券用于购买5折公交周票/月票，每次刷码坐公交可享受5折乘车优惠。

4. 周票自购买起7天内有效，月票自购买起30天内有效，每人每日限享受两次5折优惠，单次优惠封顶1元；购买成功后不支持退款。

5. 该乘车折扣优惠在使用乘车码时可自动抵扣，逾期未使用自动作废。

6. 在同一有效期内，同一用户只能持有1张周票或月票。只有当前周票或月票过期后，才可再次购买同城周票或月票。同一微信号、身份证号、手机号、同一设备，满足其中任一条件均可视为同一用户。

7. 当账户中有其他车票时，系统优先核销有效期最近的车票，用户可手动切换指定其他车票使用。

8. 周票/月票不可与其他乘车优惠叠加使用，且优惠不可拆分、提现、转赠等。

(三)银联二维码6折乘车

1. 即日起至2019年12月31日，用户乘坐郑州公交，使用银联二维码、银联闪付（含手机闪付和IC卡闪付）支付，可享6折优惠（最高优惠0.4元），同一用户使用以上支付方式单日可各享2次优惠。活动期间每天优惠名额有限，先到先得，具体名额信息请登录云闪付APP或拨打95516了解。限绑定或使用郑州市24家商业银行发行的银联卡完成支付。

2. 2020年1月1日至2020年1月31日，用户乘坐郑州公交，使用云闪付乘车码、银联手机闪付，可享6折优惠（最高优惠0.4元），同一用户使用以上支付方式单日可各享2次优惠。活动期间每天优惠名额有限，先到先得，具体名额信息请登录云闪付APP或拨打95516了解。

■相关新闻

女司机寒夜中车辆抛锚 公交车长及时伸援手

□东方今报·猛犸新闻记者 慕嘉烜 通讯员 冯琳

2019年12月9日21点左右，郑州B301路车长吴嘉凯运营完最后一趟车，正准备驾车回场，突然从路边跑来一位女士，不明白怎么回事的吴嘉凯，便打开了车门，那位女士用央求的口气说道：“师傅你好，我办完事过来开车，轮胎不知道怎么回事没气了。”热心的吴嘉凯在开门的那一刹那感觉到了车外瑟瑟的寒意，看到女子独自一人在寒冷的夜色中，便一口答应：“我帮你看看，你车上有灯吗？要不我用车灯来照明。”

吴嘉凯细心地将公交车开到了离轿车不远的地方，用前车灯照明。下车后，十多年驾龄的他，娴熟地打开轿车的后备厢盖，帮那位女士取出备胎，并迅速更换。十来分钟时间，轮胎便换好了，吴嘉凯将换下来的故障轮胎帮忙放回到车里，叮嘱道：“天气这么冷，赶紧回去吧，明天再去修。”“真的太感谢你了师傅，你电话多少，回来请你吃饭。”女士激动地说道。“没事没事，不客气。”说完，吴嘉凯便驾车返回了场站。

“当时，我运营结束准备将车开回场区，发现路边有一辆故障车求助，对方是一名女司机，她的车轮胎没气了。我当时也顾不上多想，就答应了，自己本来也正好会换轮胎，无非就是晚下班一会儿。这大冷天的，能帮助到别人也是一种幸福。”车长吴嘉凯说道。

金寨派出所开展户籍政策宣传工作

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲 通讯员 赵丹

12月9日，荥阳市公安局金寨派出所户籍民警赵丹在辖区内开展户籍政策宣传活动，为群众讲解便民利民措施、“互联网+”平台的使用方法、“一站式迁移”的便捷性等，现场为群众解答户籍办理问题。有效提升了户籍窗口服务群众的满意度。①